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THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 

az udvarban.

Polónyi kormányt alakit,
f saját receptje szerint.

Budapest belváros képviselője, Polónyi 
Géza riasztotta meg a két szünetnap nyu­
godalmát politikai beszámolóval, amelyet a 
Saskörben tartott, szombat este, sok válasz­
tói jelenlétében. Polónyi a helyzet kulcsát 
Wekerle Sándor miniszterelnök kezébe adta, 
aki szerinte, az egyetlen, aki a válságból 
kivezetheti az országot. Még pedig upy 
hogy élére áll a függetlenség pártnak. Ter­
mészetes, hogy a helyzet ilyetén alakulását 
ö előre látta s tanúságul rendelte azt az 
indítványt, amelyet az önálló bank lótesi- 
tése tárgyában még a válság kezdetén a 
Ház elé terjesztett, de amelj'et nem fogad­
tam el. Bécsoen azzal rontották el a hely­
zetet, hogy egy miniszter szerencsétlenség­
nek mondotta az önálló bankot és e véle- 
ménynyel találkozott a pénzügyminiszter és 
államtitkárja nyilatkozata, hogy az önálló 
bank a legnagyobb veszedelem az országra 
nézve. A választói reform lemaradása miatt 
lemaradt a katholikus autonómia is, ame­
lyet a belügyminiszter akasztott meg azzal, 
hogy az autonómiát csak a választási reform 
letárgyalása után kívánta tárgyalni. Baj 
volna, ha a kormány feje lemondana, mert 
az adóreform végrehajtásának kérdése is 
eltemotkeznék. A választói jogról beszélve, 
rátér a paktumra, amelyből, illetve a tör­
vénytervezetből idézi a következő részt :

,,Lzek azok a feladatok, amelyekre 
kormányunk vállalkozik olyan értelem­
ben, hogy azok elsősorban és feltétlenül 
megoldandó kérdések, amelyek megoldása 
más kérdések felvetése által meg nem 
hiúsíthatok, sem el nem odázhatók.“ 

Kutatja Polónyi, hogy ki volt az, a 
kineK a paktumban vállalt kötelezettségek 
teljesítése késik s rátalál Andrássy grófra.
A választói reform sokáig késett; máig 
sincs kész. Az előterjesztett választói ref rm 
nsm a paktum alapján áll, hanem a plurá­
lison, a mely a függetlenségi párt ellen 
irányul. A kiküldött bizottság a javaslattal 
máig sem foglalkozott s a belügyminiszter 
ezt még csak tárgyaltatni sem kívánta. 
Ekkor a függetlenségi párt hangoztatni 
kezdte az önálló bankot s a belügyminiszter 
oiyan határozatot fogadtatott el, a melyből 
mindenki azt hitte, hogy kétségtelenül az 
ónálló bank javára szól. Kossuth Ferenc 
ezután hangoztatta, hogy ő első sorban a 
választói, reform megalkotását sürgeti s a 
belügyminiszter, a ki vállalkozott a reform 
végrehajtására, nem hogy állását kötötte 
javaslatihoz, hanem a felséghez ment pro- 
longációt kérni. Bekövetkezhetett volna az 
az eset, hogy Andrássy javaslatát a kóp- 
viselőház nem fogadja el. Ez esetben azon­
ban nem kormánybukásról, hanem csak a 
belügyminiszter bukásáról lehetett volna szó. 
foglalkozik azután a királynak előre beje­
lentett vétójával az önálló bank ellen s 
vétójával a főrendiháznak, a mely esetben 
a főrendiház eltörlése volna a nemzet vá­

lasza. .Az önálló bank kérdésében a függet­
lenségi pártot cserben hagyták 67-es szö­
vetségesei, kijelentvén, hogy helyeslik a 
király álláspontját. Az alkotmánypárt el­
járását a girondistákéhez hasonlítja. Sze­
rinte a kibontakozásnak egyik terve a 67-es 
pártok kiszorítása körül forog. A mit ki­
zártnak tart. Beszédjének végső következ­
tetése ez:

Lehetetlen, hogy a függetlenségi 
párt bármiféle olyan megegyezéöbe bele­
menjen, amely őt politikailag erkölcsi 
hallottá teszi. Szerintem a választási re­
formot ugv kell megoldani, hogy az biz­
tosítsa Magyarországon a nyugalmat a 
nemzetiségek és a szociáldemokraták ak­
ciójával szemben. Ma válik el, hogy 
Deák Ferenc alkotása megállja-e a pró­
bát vagy sem. Az önálló ' bankról szóló 
törvényszakasz a 67-es pártnak 1361-ben 
kivívott érdeme. Most kell, hogv a füg­
getlenségi párt megvédje a 67-es párt 
alkotását a 67-es párttal szemben. A füg­
getlenségi pártnak ki kell jelentenie, 
hogy csak olyan kormányt támogat, amely 
hive az önálló jegybank 1910. december 
végéig való felállításának. Ezzel a hatá- 
rozaltal szemben a rágalom minden nyila 
le fog pattanni, a nemzet tömörülni fog 
az alkotmány táborába. Nem szabad sen­
kit kétségben hagyni az iránt, hogy azok 
a hamis információk ott Bécsben meg- 
felelnek-e a valóságnak. A Bécsben hi- 
resztelt hamis legendáknak véget kell 
vetni. A kibontakozást ebben a kényes 
helyzetben csak egy ember képes meg­
oldani, aki iránt én semmi hálával nem 
tartozom, akihez engem semmiféle sze­
mélyes kapcsolatok nem fűznek és ez az 
ember Wekerle Sándor. A kormányalakí­
tás csak az ő vezetésével és a független­
ségi párttal egyetértőleg volna lehetséges.
A függetlenségi párt és Wekerle Sándort 
keressék és találják meg egymást és azt 
hiszem, hogy egészséges programra alap­
ján Wekerle vállalkozni fog uj kormány 
alakítására.

Hallgatósága szűnni nem akaró tapssal 
és éljenzéssel tüntetett nyilatkozata végén 
Polónyi Géza mellett. A társaság tizenegy 
óra tájban oszlott szót.

POLITIKAI HIRBK.
Az olasz külügyminiszter levele 

Kossuth Ferenchez. A magyarországi &zi- 
ciliai segélyakció gyűjtését a segélyző-bi- 
zottság tudvalevőleg már átszármaztatta az 
olasz királyi kormányhoz, mely azt Magyar 
alapítvány elmen fogja kezeltetni. Az alapitó 
levél másolatát a segélyző-bizottság nevé­
ben Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
megküldötte Tomaso Tittoni olasz királyi 
külügyminiszternek is, a ki, mint a Magyar 
tudósitó jelenti, a következő levélben vála­
szolt :

Róma, 1909 április 25.
Kegyelmes Uram! Van szerencsém 

folyó évi április hó 18-án kelt nagybecsű 
levelének vételét elismerni, mellyel Nagy­

méltóságod szives volt az olaszországi 
segelyző-bizottság által az 1908. évi dél- 
olaszországi földrengés károsultjai javára 
létesített magyar alapítványról szóló ala­
pító levél másolatát közölni. Az a nemes 
lelkesedés, melylyel a lovagias magyar 
nemzet kifejezte Olaszország iránti barát­
ságát és segítségét felajánlotta oly pilla­
natban, mikor súlyos nemzeti csapás érte 
hazánkat, — minden olasz emlékébe 
örökké be lesz vésve. Az őszinte szimpá­
tiának régi kötelékeihez, melyek a két 
nemzetet mindig összetűzték, a mi ré­
szünkről ezentúl még a soha meg nem 
szűnő hálaérzet is fog járulni. Az olasz 
királyi kormány különösen Nagyméltó­
ságodnak, továbbá Wekerle Sándor mi­
niszterelnök ur ő excellenciájának és 
Vaszary Kolos bibornok hercegprímás ur 
ő eminenciájának őszinte hálával tartozik 
azért a nemes készségért, melylyel a dél­
olaszországi földrengés károsultjai javára 
Magyarország területén megindított gyűj­
tést kezdeményezni és a védőség elválla­
lásával ily fényes eredményre juttatni 
méltóztattak. Felhasználom az alkalmat, 
hogy Nagy méltóságodat ismételten bizto­
sítsam kiváló nagyrabecsülésem és igaz 
barátságom őszinte érzelmeiről. Tomaso 
Tittoni.

Tanácskozások Kossuth Ferenccel.
A magyar tudósitó jelenti : Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszternél szombaton dél­
előtt látogatást tett Appouyi AJbeP gróf 
kultuszminiszter. A két" áilamférü tanácsko­
zása egy óránál hosszabb ideig tartott s 
később belevonták a szintén látogatást tevő 
Bethlen István gróf országgyűlési képvise­
lőt is. Vasárnap reggel, ugyancsak a keres­
kedelmi minisztériumban hosszabb látoga­
tást tett Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszternél Holló Lajos országgyűlési képvi­
selő, majd később tizenegy órakor Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter kereste fel a 
kereskedelmi minisztert, kivel másfél órán 
át folytatott tanácskozást.

A dsfroüizálás ülőn,
Török állapotok.

A kormányzás iránya.
Konstantinápoly, május 3. a 

török lapok szerint a Hamidie cir­
káló Alexandrettebe ment. Hogy a 
kormányzásnak milyen lesz az 
iránya, egyelőre nem állapítható 
meg. hJzidőszerint a katonai ténye­
zők befolyása van túlsúlyban. Ki­
váló képviselő körök komoly tö­
rekvést fejtenek ki, hogy érvényre 
jussanak és helyreállítsák a parla­
ment osorbittatlan tekintélyét A 
kulisszák mögötti áramlatokat nem 
lehet figyelemmel kisérni. Bizo­
nyos, hogy e processzus megoldása
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e]őbb vagy utóbb különböző lehe­
tőségek felmerülésére vezethet.

Abdul Kamid bűnei.
Konstantinápoly, május 3. A Yildiz 

alkalmazottak, papok és katonák ellen folyó 
haditörvényszéki vizsgálat hir szerint na­
gyon terhelő adatokat derített ki Abdul 
Hamid ellen. Ennek tulajdonítják azokat a 
híreket, melyek szerint a volt szultánt 
haditörvényszék elé állítják, a mi azonban 
kizártnak tekinthető, mert a tróntól való 
megfosztás amúgy is a legnagyobb bünte­
tés. Lehetséges, hogy a terhelő adatokat 
részben azért hozzák nyilvánosságra még, 
hogy jobban indokolják Abdul Hamid le­
tételét és átadják őt a közvélemény ítéle­
tének.

Abdul Hamid a fogságban.
Szaloniki, május 3. Miután Ab­

dul Hamid anyagi eszközök nél­
kül érkezett ide es nem volt ideje 
a legszükségesebbet magával hoz­
nia, a főparancsnok intézkedésére 
1000 font hitelt engedélyeztek szá­
mára, szükségleteinek fedezésére. 
Fedhi bej, aki visszatért a fővá­
rosba és aki a szultán őrzésével 
volt megbízva, állítólag magával 
vitte Abdul hantid magánpénztá­
rának kulcsait, hogy pénzt és ér­
tékpapírokat. hozzon magával. Az 
Abdul Hamiddal való minden ösz- 
szeköttetós lehetővé tételének meg- 
iij^rdály ozására külön igazgatási 
szolgálatot rendeztek be. Egy tor­
pedónaszád őrzés céljából állan­
dóan a Kis foknál levő Volla 
előtti öbölben, egy gőzmalom kö­
zelében horgonyozik.

Kilenc halálitélet.
A lapok szerint a hadbíróság 

eddig kilenc embert ítélt halálra, 
Köztük Nasim volt igazságügy­
miniszter gyilkosát. Körülbelül 200 
vádlottat fölmentettek. Remélik, 
hogy a hadbíróság két hót múlva 
befejezi működését.

a novibavári kajmakán, akit 
azzal gyanúsítanak, hogy szimpati­
zált a reaksziós mozdolommal, hi­
vatalából elmozdittatott és kényte­
len volt Szalonikibe utazni.

A Stamboul jelenti Erzerum- 
ból, hogy Jussul tábornokot visz- 
szahivták. 0 szervezte a katonaság 
körében a legutóbbi lázongást*, 
melynek során 52 ifjú-török tisztet 
elkergettek.

Az uj szultán üdvözlete.
Konstantinápoly, május 3. A városban 

és környékén csend és rend van. A ma 
jelentett eset csak a régi regime utáni vágy 
és az utóbbi időben történtek episodja 
gyanánt tekintetik.

Pallavicini őrgróf nagykövet az osztrák­
magyar kormány nevében tegnap szerenese- 
kivánatait fejezte ki a szultán jóléte és | 
kormányzásának eredménye fölött. Imperiali 
márki olasz nagykövet hasonló célból szin­
tén megjelent a portánál. Porta és udvari 
körökből hírlik, hogv az európai városok, 
valamint az ázsiai Törökország összes ha­
tóságai meghódoltak az uj szultánnak. Csak 
egynéhány távolabb fekvő és azok, kik 
távirati összeköttetésben nincsenek a fővá- 
várossal, nem hódoltak még meg.

1909. május 4

VÁRMEGYE.
Az állandó választmány ülése. A

vármegye állandó választmánya tegnap dél­
előtt ülést tartott Weszprémy Zoltán főispán 
elnöklete alatt. A május 13-án tartandó 
megyegyülós elé kerülő ügyeket látták el 
javaslatokkal.

Uj gazdakör. Balmazújvároson az
újonnan alakult gazdakör Posta József el­
nöklete alatt vasárnap tartotta alakuló gyű­
lését, melyen mintegy 250 gazda vett részt. 
A gyűlésre meghívták a debreceni gazda­
kört, melynek képviseletében Mike Ferenc 
alelnök, Rácz Lajos titkár és ifjú ’ Kertész 
István jelent meg. A gyűlésen Rácz Lajos 
előadást tartott a gazdák tömörülésének 
hasznáról.

Leharapták az orrát. Notárus Már­
ton huszonhárom éves kábái munkás Hajdú­
szoboszlón mulatott vasárnap egyik ottani 
korcsmában. Mulatás közben összeveszett 
egy másik legénynyel, ki miután másképp 
nem birt vele, a szó szoros értelmében le­
harapta az orrát. Notárust beszállították a 
debreceni kórházba, ahol gyógykezelés alá 
vették.

Verekedés a műhelyben. Püspökla­
dány községben Kardos János csizmadia­
segéd a műhelyben összeveszett egy isme­
rősével, aki felkapta a bőrvágó kést és ezzel 
feléje sújtott. A kés keresztülvágta balkeze 
ütőerét, úgy, hogy be kellett szállítani a 
debreceni közkórházba. Állapota súlyos.

Játék a fegyverrel. Súlyos szeren­
csétlenséget okozott ismét a fegyverrel való 
játék. Hajdúböszörményben Zámbó Károly 
tizennyolc éves fiú töltött fegyverrel babrált 
és oly vigyázatlan volt, hogy a ravaszt 
megrántotta és a golyó bal kezébe fúródott.
A szerencsétlenül járt suhancot a debreceni 
közkórházban gyógykezelik.

Öngyilkos legény. Földes községben 
Rácz Balázs ottani huszonhárom éves le­
gény tegnap reggel felakasztotta magát és 
meghalt. Tettének oka ismeretlen, valószínű­
leg reménytelen szerelem áldozata. Temeté­
sére a debreceni királyi ügyészség az en­
gedélyt megadta.

később hazavitték és hétfő reggel befu­
tották a debreceni közkórházba, ahol „ni 
dós gyógykezelés alá vették. Állapota En 
súlyos sőt életveszélyes és nem lehetetlen
íálkozóí bÖ kQrUl 3 vasárnaP éji ta-

A merénylő legények ellen a vizsgál» 
tot megindították. s=,aia-

Debreceni

az utcán.
Félholíra vert legény.

A felsőjózsai vasárnap éjszaka.
Felsőjózsa község főutcáján vasárnap 

éjszaka vér folyt. Egy ottani legény kiomló 
vére festette meg az utca porát. A legényt 
három más legény verte meg és pedig oly 
súlyosan, hogy a szerencsétlen most élet- 
halál között lebeg a debreceni közkórház 
sebészeti osztályán, ahová beszállították.
A véres eset vasárnap éjszaka tiz óra után 
történt. Kerékgyártó Mihály tizenkilenc éves 
legény, Tóth Gergely társával egy korcsmá­
ból távozva, hazafelé igyekezett, midőn az 
utcán találkozott Szabados Péter, Takács 
Sándor és Vass Lajos legényekkel, kik Tóth 
Gergelynek haragosai. A három legény 
durva szidalmak között rátámadt Tóthra, 
kit el akartak verni, de ez hirtelen meg­
ugrott, mire _ a legények Kerékgyártónak 
estek és botjaikkal agyba-főbe kezdték üt­
legelni. A támadott ártatlan, fiatal legény 
még védekezni sem tudott, amivel brutális 
támadói ugyancsak visszaéltek és úgy el­
verték, hogy eszméletlen állapotban, vértől 
borítva rogyott le az utca porába.

A merénylő legények, miután látták, 
hogy Kerékgyártó több nagy sebtől vérzik, 
otthagyták az utca porában és mint, akik 
jól végezték dolgukat, távoztak. Kerékgyártót

VÁROSHÁZA.
Személyi hir. Oláh Károly közmű 

velődésügyi tanácsnok szabadságáról ha™ 
erkezett, de még mindig beteg, ugy, hJ: 
hivatalos ügyeit is lakásán (Hatvan utca 
12.) kénytelen intézni. Az agilis tanácsno­
kot csuzos bántalmak gyötrik.

Városi takarékpénztár. A városi ta­
karékpénztár üzleti szabályzatának össze­
állítására kiküldött három tagú bizottság 
tegnap délután tartott ülést, amelyen a ter­
vezetet kidolgozták és azt legközelebb a bi 
zottság plénuma elé fogják terjeszteni. A* 
városi takarékpénztár ügyét érdemlegesen 
fogja tárgyalni a májusi közgyűlés, Ugv 
hogy működését már 1910. január elsején 
megkezdhesse. J

Eladják a számfeletti lovakat A
város elhatározta, hogy a törzsménesből a 
szamfeletu lovakat nyilvános árverésen
6l3iQJ3e

Közgyűlési tárgyak. A jog- és
pénzügyi bizottság ma, kedden délután 3 
órakor a városháza kis tanácstermében ülést 
tart, amelynek tárgyai a következők: Foly­
tatólagos tárgyalása a Debrecen sz. kir. 
város tégla és cserépgyár vállalata külön 
kezeléséről szóló szabályrendelet tervezet­
nek. Az iparos ifjúsági önképző egylet se­
gély iránti kérvénye. Az Ungvári-féle szől­
őskert birtokosainak kérelme kertségi sza­

bályzat tárgyában. A világítási bizottság 
előterjesztése az utcai ivlámpák kicserélése 
és az előállított gáz minősége tárgyában. 
Az első debreceni gőzeukorka-gyár kér­
vénye, közgyűlési határozat módosítása iránt.

Bizottsági ülések a városházán. Ma
délután 3 órakor a jog és pénzügyi, 4 óra­
kor a szegényügyi, szerdán délután 3 óra- 
kor a közigazgatási, péntekön délután 4 óra- 
kor pedig a színházi bizottság tart ülést.

Az uj vármegyeház ügye. Hajdú
vármegye közönségének a hetvenes években 
azzal a korlátozással engedte át Debrecen 
városa a régi Fehérló-szálló épületét tulaj­
donul, hogy a megye közönsége mindaddig 
zavartalanul birtokolhassa, mig az a megye 
székháza marad. A megyegyülés a múlt 
évben elhatározta, hogy uj, modern palotát 
épit a régi, rozoga épület helyére és mikor 
már a terveket is elkészítették, akkor lát­
ták, hogy az építkezésnek nagy akadálya 
a telekkönyvi korlátozás. Megindultak aztán 
a tárgyalások Debrecen városával, de nem 
vezettek eredményre. A legutóbbi tárgyalá­
sok is sikertelenek maradtak, pedig hatá­
rozott közeledés mutatkozott a két testvér- 
törvényhatóság álláspontja közt.

Pályázatok a városnál. Debrecen
városnál halálozás folytán több állás ürese­
dett meg, mig a vizmüfelügyelői állás újon­
nan szerveztetett. Az állásokat a májusi 
közgyűlésen fogják betölteni. Á pályázatok 
május elsején jártak le. Pályáztak a városi 
vízmüvek felügyelői állására: Barabás Géza 
és Beliczay Tamás Budapest, Bilecz József 
Perlosz, Biró Sándor Kolozsvár, Emmer 
Géza Pancsova, Friedmann Ábrahám Buda­
pest, Haty Kálmán Debrecen, Edvi Illés 
István Budapest, Kovács István Budapest, 
Lukács Jenő Miskolcz, Magyar Lóránt Deb­
recen, Molnár Aladár Budapest, Móricz Fe­
renc Kolozsvár, H. Nagy Ervin Debrecen, 
Pusch Konrád Budapest, Szlovák Jenő 
Zsolna, Tótiszer Armin Budapest, ifj. Török

nap es esernyő
gyári raktárból

megvettem, amit a többi cikkel 
eg)7ütt olcsó és szabott árakon w w
árusítok. — Férfi ingek nagyon olcsók, Piac esica 24. szám.

[lein Ignác
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Gábor Debrecen, Trocsányi László Pozsony ; 
a városi erdószi állásra: Früsztök László’ 
Munkács és László János erdőmérnök jelölt 
Nagyenyed; a számvevőséd számtiszti ál­
lásra Kovács Ferencz Tiszakaráosonyíalva, 
Kránitz(Károly, Mathéi Miklós, Pap István, 
Szüts Gusztáv és \ eres Sándor Debrecen; az 
adókivet i állásra: Pap István, Kranitz Ká­
roly, Kovács Ferencz, Károlyi Ferenc, Ko­
vács Dezső, Kovács Gábor, Kovács László, 
N-«gy Gyula, ifj, Pál Péter, Radetzky Albert, 
Szerető István, Tóth Imre ; az esetleg meg­
üresedő irnoki állásra : Szerető István, Tóth 
Imre, Radetzky Albert, ifj, Pál Péter, Ko­
vács László, Kovács Gábor, Kovács Dezső, 
Pap István, Bruckner Imre, Boros Ferencz’ 
ifj. Széli István és Kiss Kálmán,

fi budapesti íilimonikiisok
Takács Mihály, Kerner István.

Szendy Árpád.
Debrecen művelődési történetének egyik 

legfényesebb lapja fog beszámolni arról a 
nagy eseményről, hogy a magyar zenemű­
vészetnek legnagyobb büszkesége : a buda­
pesti filharm nikus társaság városunkban 
hangversenyt ad.

Az illustris müvósztársaságot ünnepé­
lyesen készül fogadni városunk közönsége. 
Délben 12 órakor érkeznek Nyíregyháza fe­
lől, bol tegnap tartották harmadik évi hang­
versenyüket.
. Á ooncertre városunkba érkezik Szendy 

Árpád orsz. zeneakadémiai tanár is, müvé­
nek meghallgatására. A hirneves zeneszer­
zőt ovációban készülnek részesíteni nagy­
számú tisztelői.

A hangverseny után a vendégek tisz­
teletére társas vacsora lesz a „Bika“ szálló 
éttermében 4 korona részvételi díjjal. A 
résztvenni szándékozó urak és hölgyek Csáthy 
Ferenc könyvkereskedésében ma délig vált­
hatják ki a vacsora-jegyet.

A hangversenyre jegyek esti 7 óráig 
Csáthy Ferencz urnái, azontúl a pénztárnál 
válthatók. Ülőhely 5 korona, állóhely 2 
korona.

hogy midőn férje a munkából hazatért 
f-f/ta*0 tC J6Sen eszméletleri állapotban ta-

... Az asszonynak ama beteges szenve- 
oelye, mely napról-napra fokozódott, termő- 
szetosen megzavarta családi életük nyugal­
mat. Fekete Benjámin szép szavakkal kérte 
kezdetben nejét, hogy mondjon le csúnya 
szenvedő yóről, majd midőn látta, hogy a 
szép szó nem használ, más, súlyosabb "esz­
közhöz folyamodott. Ütlegeléssel akarta 
nejet elriasztani az ivástó], de ez nem hasz­
nait semmit. Az elmúlt hó 29-én, csütörtö­
kön. este, midőn munkából hazatért, ismét 
a részegségtől csaknem teljesen eszméletlen 
állapotban találta nejét s olyan dolgokat 
vitt véghez, amelyek Feketét fölötte fel­
háborították. A férj erre botjával megverte 
a részeg asszonyt, aki az elveretés után 
lefeküdt.

Fekete az asszony testi fenyítését nem 
tartotta súlyos természetűnek, szintén lefe­
küdt es reggel, midőn fölkelt, hogy mun­
kába menjen, feleségét még ágyban találta. 
Hozzálepett, hogy felébressze és ekkor 
megdöbbenve látta, hogy felesége elsárgult, 
fakó arccal, élettelenül fekszik ágyán.

_ Az esetei azonnal bejelentette a csend- 
őrségén, ah°l, miután az előző esti jelenetet 
előadta, letartóztatták és szombat délelőtt 
szuronyok között bekísérték a debreceni 
királyi ügyészséghez, ahol Fekete Benjá­
mint letartóztatásba helyezték. Ügyében a 
püspökladányi járásbíróság folytatja a vizs­
galatot. Az agyonvert asszonyt, miután 
szombat délután felboncolták, még szomba­
ton eltemették.

SZ1BBÄZ.

Ä püspökladányi hitves- 
gyilkosság.

Gyilkosság akaratlanul.
Az iszákos asszony tragédiája.

Legutóbbi számunkban beszámoltunk 
arról a véres családi drámáról, mely április 
29-én este játszódott le Püspökladány köz­
ségben. A dráma hőse Fekete Benjamin 
püspökladányi földműves, szombat óta már 
a debreceni királyi ügyészség foglya és 
ügyében a megindított vizsgálatot erélyesen 
folytatják.

Fekete Benjámin, amint 6 előadja, 
nem akarta nejét megölni. Huszonhat éve, 
nogy feleségül vette és jó ideig zavartalan, 
békés volt bázasóletük. Kőt, most már fel­
nőtt gyermekük van és mióta ezek felcse­
peredtek, az asszony egészen megváltozott. 
Állandóan hozott, vagy hozatott a korcs­

mából pálinkát és az utóbbi években már 
napirenden volt, hogy annyira leitta magát,

Ma kedden, május 4-én :
Wäg özvegy.
Operett 3 felvonás.

HETI MŰSOR.
Szerdán : Tót leány, népszínmű. A) béri. 
Csütörtökön: Pró ban ázás-ág, bohózat. B) béri. 
Pénteken: Tatárjárás, operett. C) béri.
Szombaton: .Hivatalnok urak, szinmti. A) béri.
\ as árnap délután : Kornevillei harangok, operett.

Este : Nagymama, operett.

Vizváry Mariska búcsúja. Tegnap
este búcsúzott el a debreceni közönségtől 
Vizváry Ma risk aki négy estére terjedő 
vendégszereplésével igazi műélvezetben ré­
szeltette a debreceni közönséget. Kiváló 
művészetének sokoldalúságát igazolja az, 
hogy . amilyen természetes igazságokkal 
tudja interpretálni a drámai emóciókat, ép­
pen olyan hamisíthatatlan művészettel ábrá- 
z Íja a vígjátéki alakokat. Szombaton este a 
Váljunk el Cyprienjétláttuk tőles azt hisszük, 
senki sem veszi az ő kiváló művészetének ro­
vására ama állításunkat, hogy ebben a sze­
repben volt a legtökéletesebb. Csupa jel­
lemző ötle', csupa müvószlélekkel fölérzé­
kelt megfigyelés a levaprolékosabb dolgok­
ban is, csupa közvetlenség zománcozták be 
a mesterien egyenletes alakításban meg­
rajzolt szeszélyes női alakot. Vasárnap este 
a „Figaró házasságában“', a pajzán szoba­
leány szerepében aratott zajos tapsokat a 
vendég művésznő, aki végül tegnap este a 
„Fátum“ Kovács Margitját játszotta nemes 
drámai művészetének teljes bensőségteljes- 
ségóvel, különösen a 2-ik felvonás után igen 
sok-sok tapsot aratva, a két előadás egyéb­
ként nem volt kifogástalan s a legtöbb 
szereplő készültsége sok esetben volt fogya­
tékos, a min no ” i-, csodálkozhatunk, mert

mind a három darab a vendég művésznő 
kedveert került hirtelen műsorra. De a Vál­
junk el-ben és Figaró-ban Zilahy Gyula 
művészi alakítása föltétlenül elismerésre 
méltó s ehez mindenben hasonló az első 
esten Berci Ernőé is. A tegnapi előadásban 
az uj szereplők Lúgosai Béla, Krasznay 
Ernő es Kemény Lajos voltak, akik voltak 
oly job, mint e szerepbeli elődjeik. Sz.

Gazdy Aranka gyásza. A debreceni 
színház egyik kiváló tagját, Gazdy Aranka 
diamai hősnőt megrendítő csapás érte. Édes 
anyja ozv. Gazdy Bélánó úrnő a főváros­
ban, Jozaef körút 72. szám alatti lakásán 
par heti betegeskedés után vasára «0 el- 
trths Gazdy Aranka édes anyjának halála 
tóba debreceni un családot is gyászon bo- 
ntott._ Gazdy Aranka a temetésre hétfő reggel 
a fővarosba utazott. b

La Minette et Partner. Ez i ké*
világhírű táncművész, akik a légcső lúlato- 
sabb táncproduetiokat mutatják be, Pénte­
ken este lépnek fel először a Tatárjárás 
operette első és 11. felvonása közt. Jjjik 
ne- alkalma volt már láthatni a kiváló mii- 
veszpart, azt mondják, hogy a legtökélete- 
seobet produkáljak amit ebben a g űrébe 1 
egyaltalaban be lehet mutatni.

Eadó Anna búcsúja. Radó Anna, a 
színház szép hangu_ énekesnője, pénteken 
búcsúzik Bakonyi—Kálmán nagysikerű ope­
rettje uen, a Tatürjárás-ban. Riza szerepét 
fogja játszani. Mint ^ halljuk, a közönség a 
távozót meleg ovációban részesíti és több 
díszes emléktárgygyal is meglepi.

Solymosi Elek fellépte. Holnap, szer­
dán kezdi meg Solymosi Elek, a népszín­
ház kiváló művésze, vendégjátékát leg­
híresebb szerepében, a „Tót leány“ Misójá- 
~fn’„ Csütörtökön pedig a Próbaházassá» 
Gero ismert énekes bohózata kerül színre’ 
melyben a vendégművész Szik óra Marcit 
adja. Ez estén énekli Solymosi a híressé 
vált „Kossuth“-kupiét is.

Vig: özvegy. Lehár világhírű oparet- 
teje, melyet 13 nyelvre fordítva az egész 
világon muzsikálnak, uj betanulással egy 
évi pihentetés után színházunkban ma este 
újból színre kerül. Zilahiné „Vig özvegy“ 
alakítása tavalyról ismert és többször mél­
tatott alakítás, partnere, Horváth Kálmán 
aki Daniiét a Király-színházban is több’ 
mint o3-szor adta s akinek a hires monte­
negrói grófocska kitűnő szerepe. Uj lesz 
Bárdos Valencienne és Gyöngyi Izsó Féla- 
szerepében.

öngyilkos iparos.
Felakasztotta magát.

Május elsejének halottja.

Megrendítő szerencsétlenség történt 
szombat este Debrecenben. Öreg, hatvan­
négy éves iparos dobta el magától az életet 
és mint hátrahagyott leveléből kitűnik 
nagy szegénysége vitte a halálba.

Az öngyilkos iparos, Nagy János csiz­
madia mester. A Homok-utca 45. szám alatt 
lakott, ahonnan május elsején kellett ki­
költöznie. A szerencsétlen, hatvannégy éves 
aggastyán nagy szegénységben élt, ami 
úgy látszik, nagyon elkeserítette és halálra 
szánta magát. Szombat este bezárkózott 
lakásába és ott felakasztotta magát.

Öngyilkosságát csak vasárnap reggel

im Ute "Wää

Postákért 
4. szám. Telefon

354.
kiültetésre aján­
lom 1—2 éves mmat jutányos árakban. 6 drb különböző nagyságú

—e— ------ lUíáűllílill fajokból 4‘80. K, 10 drb különböző
f^°abuÓ1, 7,6°uK’ l2 drb különböző fajokból 9‘20 K, 25 drb különböző nagyságú faiokbóMS K 
»0 drb különböző nagyságú fajokból 34 K, flrmil Tj nrijn m|j és knreske- ey y » K’
100 drb különböző nagyságú fajokból 60 K. MJIUlIZ WM ds!mi Kertészete K0foZSiT8Ti

Felhívom figyelmét újonnan berendezett virágházamra. Árjegyzéket kívánatra küldök. (Gyönyörű nelayonia újdonságok )
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nyolc órakor vették észre, midőn házigaz­
dája és az uj lakó be akart menni hozzá, 
miután az öreg a kiköltözésre nem jelent­
kezett. Minthogy az ajtót a házigazda zárva 
találta és hosszas zörgetésre sem nyitotta 
ki Nagy János, betörtek és ekkor megdöb­
benve látták, hogy az öreg az ajtó felső 
sarkára erősített vastag ruhaszárító kötéllel 
fel van akasztva ős halott. Gyorsan értesí­
tették a rendőrséget, honnan dr, Balkányi 
Ede kerületi tiszti orvossal együtt dr. 
Korn lossy Pál tb. rendőrkapitány ment ki 
a helyszínre és megállapították az öngyil­
kosságot. A holttestet kiszállították a köz­
kórház halottas házába, ahonnan ma fogják 
eltemetni.

Az öngyilkos aggastyán asztalán né­
hány kus a hi tükből összerótt Írást talál­
tak, melynek tartalma ez :

Kedves testvéreim és gyermekeim, 
bocsássatok inog, már tovább nem vihet­
tem. Isten veletek. Legyetek boldogok.

A pár sor után még alig olvashatóan 
a következő szavakat irta Nagy János :

Házbér fenn van, 60 kr.

ÚJDONSÁGOK.
* Uj államilag képesített ének- 

pedagógus. Amint értesülünk, Schiller 
János, a helybeli „Egyetértés“ zenekar ki­
váló tehetségű karnagya, a miniszterileg 
kinevezett kolozsvári állami vizsgáló bizott­
ság előtt kitűnő sikerrel tette le a közép­
iskolai ónektanári képesítő vizsgát. Ezáltal 
ismét emelkedett városunk államilag képe­
sített szakképzett zenészeinek kis száma.

* Nyugalomba vonuló máv. 
felügyelő. Berényi Lajos máv. fel­
ügyelőt tudvalevőleg a máv. igaz­
gatósága nyugdíjazta. Helyébe Bazsó
Pál főellenőrt, sátorai ja-ujhelyi 

forgalmi főnököt nevezte ki "az 
iizletvezetőség forgalmi osztályának 
főnökévé. Berényi Lajost távozása 
alkalmával szép kitüntetésben ré­
szesítette a keresk. miniszter s 
ezenkívül előléptette és főfelügye­
lővé nevezte ki. A nyugalomba vo­
nuló kiváló főtisztviselő távozását 
különösen a kisebb tisztviselők fáj­
lalják, akik iránt mindenkor igaz­
ságos volt. Tiszteletére bank kettet 
rendeznek, amikor is kedves em­
lék tárgy gyal fogják meglepni.

* A Szent László Dalegylet köz­
gyűlése. Folyó évi május hó 3-án tartotta 
meg a dalegylet rendes évi közgyűlését. A 
titkári jentcsből közöljük a következőket : 
Az 1908-ik év anyagilag és erkölcsileg ked­
vezően záródott. A ndgysikerü téli és nyári 
dalesték tiszta jövedelme 204 K 27 fillér, a 
zászlóalap tőkéje 109 K 52 fillér s az ala­
pitó tagok alapítványi tőkéje 600 K. Össze­
sen a pénztári készlet 913 K 79 fillér. A 
szokásos tisztviselő és választmányi tag­
választás eredménye: elnök Csatth Sándor 
dr., aielnök Sinka Gyula, titkár Varjú Já­
nos, karmester Kovács Károly, ügyész 
Ruszku István dr., jegyzők : Mándy György­
ös Monoky Lajos, gazdák : Novák Márton 
és Nagy Sándor, ellenőr Erdős Frigyes, 
számvizsgálók: Blattner Gyula, Meissner 
József és Pappler Ferenc, zászlótartók: 
Podrogya Imre és Philipp Rudolf. Az egylet 
iránti jóindulata érdeklődésűk és pártfogá­
sokért közéletünk köv. kitűnőségei válasz­

tattak meg egyhangú lelkesedéssel tiszte­
letbeli tagokká : Csatth Zsigmond, Derekassy 
István dr., Gróh Ferenc, Jászay Rezső dr., 
Lestyán Adorján, Mihalovits Jenő, Papp 
János és Uhlarik Béla. Választmányi tagok 
lettek az alapitó tagok közül: Münch Gusz­
táv, Nagy János, Schmidt Kálmán és id. 
Szabó András. A pártoló tagok közül: 
Darvay Rezső, Hegyi János, Hepke Oszkár, 
Huber Ferenc, dárossy Sándor, Kripkó Jó­
zsef, Molnár K. Dezső, Ökrös József, Te ki 
Mihály, Rónai László, Szembrutovics Jó­
zsef és Taar Sándor. A működő tagok kö­
zül: Antal Jenő, Barabás Károly, Böször­
ményi Sándor, Molnár János és Lajos, 
Nagy János, Siacsky József és Vályán 
György. A pontonkint megbeszélt és elfo­
gadott módosított alapszabály tervezetet jóvá­
hagyás végett a belügyminisztériumhoz ter­
jeszti be az elnökség.

Halálozás. Néhai polgár Fogarassi Sándorné 
született Sóvágó Zsuzsánna asszony folyó hó 3-án 
reggeli 7 órakor, életének 23-ik, boldog házasságá­
nak 5-ik évében három havi súlyos szenvedés után 
elhunyt. Kedves halottunk hült tetemeit folyó 
hó 4-én, délután 5 órakor fogjuk Varga kert 
I. járás 29. számú háztól az Ispotály templomban 
tartandó gyászima után a Várad utcai temetőbe örök 
nyugalomra helyezni. Mely vőgtisztességtótelre ro­
konainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomoro­
dott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1909. május 4. 
Bánatos férje : polgár Fogarassi Sándor. Gyermekei : 
Janika és Mariska. Édes anyja : özv. Sóvágó And­
rásáé született Biró Zsuzsánna. Testvérei : Imre ne­
jével és gyermekével, Mariska. Apósa : polg. Foga­
rassi Sándor nejével Szilágyi Zsuzsannával. Sógorai: 
Kovács István nejével Fogarassi Juliánnával és gyer­
mekeivel, polg. Csigo Mihály nejével Fograssi Sárá­
val és gyermekeivel, polg. Fogarassi Mihály, János 
és György. \ alamint számos rokon nevében is. A 
temetést Gebauer Károly tem. intézete rendezi.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a debreceni állami anya­
könyvi hivatalban a következő eljegyzése­
ket jelentették be: Medve István Szabó 
Erzsébettel, Kiss József Szegő Annával, 
Silberstein Benjámin Kohn Erzsébettel* 
Porczán János Matuz Ilonával, Montlika 
András Blága Máriával, Seregi Miklós 
Bánk Juliánnával, Sz. Szabó Imre Szondy 
Juliánnával, Szilágyi Gábor Tóth Juliánná­
val, Székely János Valádi Juliánnával, 
Rácz Sándor Kübecher Annával, Karcza 
József Fekete Ilonával, Kiss Gyula Gaá'l 
Rozáliával, Horogh Gábor Pálffy Juliánná­
val, Nagy Géza Mészáros Máriával, László 
Zsigmond Schwartz Margittal, Porcsin An­
tal Tóth Lídiával.

* Eltűnt kis leány. Sebők Ilona 
fiz éves kis leány szüleinek, Had- 
házi-ut 10. szám alatt levő lakásá­
ról e hó elsején eltűnt. Szülei je­
lentették eltűnését a rendőrségen. 
Elrendelték a kis leány körözését.

* Gyermek-ünnepély. A jótékony 
nőegylet által f. hó 16-ikán, vasárnap d. u. 
a nagyerdei sporttéren rendezendő nagy­
szabású gyermek-ünnepély iránt óriási ér­
deklődés mutatkozik városszerte. A rende­
zőség lázas tevékenységet fejt ki, hogy is­
mét egy kedves, maradandó emlékű ünne­
pélyt rendezzen. Kezdete délután 4 órakor 
lesz, vagy 200 fiú s leány különböző mu­
tatványaival. Kezdik a tornászok füles­
labda s más szép torna-mutatványokkal, 
mikkel az országos torna-versenyre készül­
nek. Utána a Dóczy-intózetből vagy 60 
leány, egyforma tornaruhákban, sapkákkal, 
botfüzér és fátyol torna-táncokat mutatnak 
be. Vagy tiz fiú karddal s egy pár tőrrel 
vívnak. Ezekután kezdődnek a versenyek, 
úgymint: tennisz, diaboló, bicikli, zsákba- 
íutás és gyermek szépség-verseny. Ezekre

csinos dijakat tűzött ki az egylet. Lesznek 
aztan fonatos sátrak, cukrászda, mézes ka 
lács sátrak, mindenikben külön-külön cl' 
gányzene, énekek, tréfás jelenetek, u városi 
dalárda eneke, konfettizés, tánc stb s a-* 
egész tér villanynyal fényesen kivilágítva 
Szóval csekély.40 fillér s gyermekeknek c'(j 
fillér belépti dij mellett szórakozhatok paza 
rul felnőtt és gyermek egyaránt. A tribün 
páhdyokbdi még egy pár s tribün ülő- 
helyek Molnár bereue ur Piac utcai üzlet­
ben kaphatók. Páholy 4 személyre 4 korona 
üloheiy 1 korona.. A versenyekre jelentkezni 
leuet Frater Erzsébet b. b. elnöknél máius 
o-ikéig, Kossuth u. 36.

* Házasságkötések. ^ debreceni ál­
lami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten 
a következők kötöttek házasságot. Guta La­
jos Kovács Máriával, Turcsák Gábor Sze­
pesi Máriával, Szobonya István Szobonya 
Mária Erzsébettel, Uray Árpád Márkus 
Eszterrel, Pásztor György Magyar Juliánná­
val, Máthé László Nánássy Kandiával, Szabó 
Bálint Szatmári Juliánnával, Erdős István 
Czebe Erzsébettel, Szepesi Sándor Vizei- 
Erzsébettel, Szilágyi Dezső Sólyom Juli­
ánnával.

tést: Mély fájdalomtól megtört szívvel ^tudatjuk a 
felejthetetlen jó férjnek, apának, unokának, vőnek 
testvérnek, sógornak és rokonnak: polgár Bakóczv 
Istvánnak f. hó 2-án délután 3 órakor, életének 29-1 k 
boldog házasságának 5-ik évében fél napi súlyos 
szenvedés után történt gyászos elhunytál. Kedves 
halottunk hült tetemei folyó hó 4-én délután 3 órakor 
fognak a -ef. egyház szertartása szerint, a Mester 
utca 38. számú házunktól, a Nagytemplomban tar­
tandó gyászíma után a Péterfia utcai temetőbe örök 
nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre roko­
nainkat, barátainkat és jó Ösmerőseinket síomorodott 
szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága poraira! 
Bánatos neje: Özv. polgár Bakóczy Istvánné szül 
Szabó Erzsiké. Gyermekei: Erzsiké, Ferenc és 
Mariska. Nagyanyja: Özvegy polgár Kocsis Istvánné 
szül. Burai Sára. Apósa és anyósa: Polgár Szabó 
Ferenc és neje Nagy Zsuzsánna. Testvérei: Polgá-- 
Bakóczy László nejével Szabó Zsuzsikával és gyer­
mekeivel. Bakóczy Juliánná férjével polgár Újvári 
Istvánnal és gyermekével. Bakóczy Erzsiké férjével 
polgár Kovács Istvánnal és gyermekeivel. Bakóczy 
Sárika férjével polgár Jeney Józseffel és gyermekei­
vel. Sógorai: Polgár Szabó Ferenc nejével Erdélyi 
Katalinnal és gyermekével. Szabó Juliánná férjével 
polgár Páll Józseffel és gyermekeivel. Polgár Szabó 
Lajos. Polgár Szabó Mihály. Polgár Molnár Károly 
gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is. 
A temetést Gebauer tem. int. rendezi.

* A kisvonat és a parasztszekér
Hétfőn délelőtt fél 10 órakor vérfagyasztó 
jelenet játszódott le a Piac és Deák Ferenc 
utcák sarkán, a Royal kávéház előtt. A 
helyiérdekű vasút egyik vznata, melyet a 
4-es számú mozdony vontatott a nagyerdő 
felől a vasútállomás felé és midőn a Piac 
utcáról a Deák Ferenc utcába fordult ; a 
szembe jövő valusi szekerek egyike, dacára 
a folytonos és erős csöngetésnek, a sínpá­
ron keresztül akart törni, úgy, hogy a kis­
vonat vezetőjének, Fekete Gyulának, igazán 
dicséretreméltó ügyességet kellett kifejte­
nie, hogy az összeütközést megakadályozza. 
Azonban igy sem volt elkerülhető, hogy a 
mozdony7 első sarka, ne horzsolja a paraszt­
szekér oldalát, a mi termszetesen a járóke­
lők között nagy ijedelmet okozott. A vonat 
egy percre megállott és aztán folytatta 
útját.

* Zsebtolvajlás a piaoon. Sárosi Já­
nosáé, Csapó utca 56. szám alatti lakos 
hétfő reggel a Simonffy utcai piacon járt, a 
hol ismeretlen tettes zsebéből kilopta pénz­
tárcáját, melyben tizenöt ^korona készpénz 
volt. Följelentést tett a rendőrségen, mely 
a tettes nyomozását megindította.

* Egy 4 szobás lakás aug. 1-re kiadó
a Hungária épületben.

Ceifinsstiőra leánykáknak ruhára batisztot, ruhavásznat, francia gyapjú de-

loüet legszebb minőségbeli^ SZÉPE LAJOS
olcsó áron szerezhetünk be: női divatáru üzletében Debrecen, Kossutii-u. 6, sz

^u.n' í.e’ ,ma 1?ar nélkülözhetetlen az okszerő gazda előtt Számos elismerő levél
helyből es vidékről, a baromfiaknak páratlan óvszere 1 doboz 2 korona és ha egy 
gazdasszonynak a tál lóra kicsapott libáiból 1 elhul már több kár két koronával, már 
pedid, ha ezt adja nekik a csapatos eihuiás kivan zárva. Kapható minden gyógyszertárban és drogériában-
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* Három nap halottal. A debreceni 
állami anyakönyvi hivatalban szombaton, 
vasárnap és hétfőn a következő halálesete­
ket jelentették be: Piránszky István r. kath. 
57 éves, Gadnai Kálmán ref. 42 éves, Dede 
Mihály ref. 61 éves, Szteriádi Sándor ref. 
60 éves, Fogarasi Sándornó ref. 22 éves, 
Kurtz Sándor r. kath. 2 hónapos, Nagy 
János ref. 64 éves, Vékony István reffb 
hónapos, Kardos Lajos ref. 20 hónapos, 
Kővári Jolánka ref. 3 éves, Tóth Istvánná 
ref. 74 éves, Szilágyi József ref. 67 éves, 
Bakóczi István ref. 29 éves.

* Zenenövendékek hangversenye.
Nőth Antal, conservatóriumot végzett zene-' 
tanar növendékei, elhaladásuk bemutatása 
végett, f. hó közepetáján hangversenyt ren­
deznek. A műsort, valamint a hangverseny 
helyét és idejét később állapítják meg.

* Gólya, a városházán. A szegény­
ügyek vezetésével megbízott Illéssy Gyula 
fogalmazó tegnap délelőttre megidézte Óiáh 
Jánosnó Füzesi Juliánná nevű asszonyt és 
tudatta vele, hogy a havi segélyt megvonja 
tőle, mert a férje keresetképes, a ref. egy­
háztól meg úgyis kap segélyt, a mint azt a 
szegényügyi biztos kipuhatolta. Az asszony, 
a ki reményteljes állapotban van, annyira 
felindult ezen, hogy szülési fájdalmak fog­
ták el, a mi nem közönséges izgalmat oko­
zott a városházán. Nosza, szaladtak orvosért, 
mentőkért. A mentők gyorsan megérkeztek 
és az asszonyt, mielőtt az örvendetes ese­
mény megtörtént volna, lakására szállí­
tották.

Sorozás. A debreceni had­
köteles legénység sorozása ma reg­
gel, 8 órakor kezdődik a Pavillon- 
laktunyában. A sorozó bizottság 
tagjai: Samsula honvédezredes’, 
Vecsey Imre főjegyző, Kovács őr­
nagy, Szabó Kálmán tanácsnok, 
Zivuska főhadnagy tegnap délelőtt 
vizsgálatot tartottak a város kato­
naügyi osztályában és a kezelést 
mintaszerűnek találták.

* Sohaitl Gizella és társa ajánlja 
dusun felszerelt női és leány kalapjait
Miklós utca 34.

* Elveszett egy fehér, barna fülü, 
^yidjarku foxterier kölyök kutya, mely 
„Ceri névre hallgat. A szives megtaláló 
kéretik, hogy a Péterfia utca 19. tzámu 
postahivatalba szíveskedjék átadni, ahol 
jutalomban részesül.

* Miklós Ignác bankirodáját áthe­
lyezte Piac utca 9. szám alá, Csanak-féle 
házba, Bika-szálloda mellé.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, . jó barátok és jó ismerőseink, 
kik felejthetetlen jó férjem, illetve édes 
apánk temetésén megjelentek és mély bána­
tunkat ezúton is enyhíteni óhajtottak, fo­
gadjak szives megjelenésükért hálás köszö- 
oetünket. Debrecen, 1909. május hó 4. Özv. 
Szűcs Istvánná és gyermekei.

* A debreoen—füzesabonyi osztály­
mérnökség irodahelyiségeit József, kir. 
herceg utca 61. szám alá helyezte át.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, jó barátok és ösmerősök, kik fe­
lejthetetlen jó édes anyám temetésén meg­
jelenni szívesek voltak és koszorút hoztak, 
c zel soha el nem múló fájdalmamat eny­
híteni igyekeztek, fogadják ez utón is há­
lás köszönetemet. Kovács Juliánná.

.. * Ügyvédi irodámat Piao utca 9. sz.
alá Lsanak féle házba, (Bika szálloda, mel­
lett) helyeztem át. Dr. Miklós Ármin 
ügyvéd.

* Elveszett egy Dzsipszi névre hall­
gató, drapp ^ szőrű, fekete orrú, mopszli 
kutya,. nyakában piros szalag. Megtaláló­
nak jutalom Szent Anna utca 5-ik szám, 
emelet.

* Beszél ön angolul ? Könnyen meg­
tanulhatja. Miss Isabel Lewis jutányosán ad 
leozkéket felnőtteknek. Lakás : Csapó utca 
o9. szám.

* Blatner Gyula Debrecen. Piac
utca €9, a megyeházzal szemben. Ajánlja 
az építész és építtető urak b. figyelmébe 
épület és diszmü úvegezési vállalatát. Tele­
fon 468.

* A Korona Takarék $és Hitelszö­
vetkezet hivatalos helyiségét Piac utca 9. 
szám alá, az emeletre helyezte át.

Arc-massag-e fölösleges Orizol 
vagy rizsvaj törv. véd. Az éretlen rizs tej- 
nemü nedvéből készített csodás és gyors 
hatású arc-szépitő. Teljesen kisimítja a 
ráncokat. Egy adag ára 3 korona 50 fii ér. 
Főraktár Magyarország részére: Budapest, 
Török gyógyszertár, Király utca. Kolozsvárt • 
Dr. Bíró gyógyszertára, Debrecenben Tóth" 
Béla gyógyszertára Tisza-palota.

* „Kolibri“ szivarkahüvely ! Feltét­
lenül Ízlelje meg mindenki. Kapható Har- 
mathynál Füvészkert utca 14.

* Olajfestmények, aquarel fényképek 
bekeretezését legolcsóbban elvállalja Blattner 
Gyű a, Debrecen, Piac u. 69. Megyeházzal 
szemben. Telefon 468.

* Jó megjelenésű, tevékeny üzlet­
szerzők alkalmazást nvernek egy elsőrangú
biztositó társulatnál, fix fizetés és magas 
jutalék javadalmazással. Cim a kiadóban.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám

* Kugler (Gerbeaud) cukorkák fő­
raktára Kontsek Gézánál.

* Olcsó és előnyös feltételek mellett tör­
leszthet kölcsönöket folyósít a „Kereskedők 
és Iparosok Hitelszövetkezete“. (Csapó u. 1.)

* Köitözködők figyelmébe. Villany­
csengők, telefonok, villámhárítók berende­
zését, javítását, évi jókarban tartását úgy 
helyben, mint vidéken legjobb anyaggal, 
jótállás mellett olcsón eszközöl Földvári L. 
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
vállalat. Kossuth u. 1. Telefon 168.

* Gyermek és leány szalma kalap 
újdonságok, Lengyel Samunál, Piac 
utca 43.

TÁTIBA TOH.
Jön a király.

Budapest, május 3. A politikai 
helyzetben változás nem történt, de 
bizonyos jelenségek megnyugta­
tóan hatnak a politikai körökre. A

kabinet tagjai Közt antagonizmus 
nincsen; vasárnap is másfél óráig 
tárgyalt Kossuth Andrássyval, majd 

nála Wekerle és Ap- 
ponyi, végül pedig Justh Gyula. 
Mikor a többiek eltávoztak, Justh 
még hosszasan tárgyalt Kossuthtal, 
tiolnap érkezik meg a király és szer­
dán kezdődnek a kihallgatások, ame 
iy. pár nap alatt véget érnek, de a 
király nem log dönteni. A válsá«' 
még hetekig, esetleg hónapokig cl 
fog tartani.

Kaas Ivort megoperálták.
Budapest májigis 3. Kaas Ivor bárót, a 

jeles publicisztát, ma megoperálták, mert 
tüdőgyuladása tüdővizenyőbe ment át ó- 
már csak műtéttel lehetett segitdni rajta.

Lázadás Anatoliában,
Konstantinápofy, május 3. Anatoliá- 

ban kitört a lázadás« Az uj kormány, mely 
ma megalakult, erős csapatokat küldött a 
kelés leverésére.

Wekerle nyilatkozata.
Budapest, májúé 3. Wekerle Sándor 

miniszterelnök ma nyilatkozik Polónyi Gé­
zának a Sas-körben mondott beszédéről. A 
nyilatkozat a következő :

— Senkinek sem mondtam, 
hogy egyáltalában miniszterelnök 
maradok, kiváltkóp azt sem, hogy 
a függetlenségi pártból alakult 
kabinet élén a kormányzást el­
vállalom ; továbbá sem az alkot- 
raánypárt, sem Andrássy Gyula 
belügyminiszter személye ellen 
sohasem nyilatkoztam és a vá­
lasztójog kérdésében épp ugv 
mint a kabinet valamennyi tagja’ 
szolidárisán elfogadtam Andrássy 
álláspontját. Csak sajnálhatom 
hogy a nyilvánosság előtt tudtom 
nélkül nyilatkozatok tétének ne­
vemben, melyekből éppen ellen­
kezőjét lehet következtetni és me­
lyek nem alkalmasak arra, hogy 
a szükséges egyetértést támogas­
sák, melyre viszonyaink között 
nagy szükség van, hanem sokkal 
inkább arra alkalmasak, hogy 
újabb félreértés alapjául szolgáljon.

Jóváhagyott letartóztatások.
Szeged, május 3. A szabadkai rej­

télyes gyilkosság ügyében az Ítélő tábla ma 
döntött a letartóztatottak sorsa felett. A le­
tartóztatásokat jóváhagyta.

Az ifjú törökök büntetnek.
Konstantinápoly, május 3. Az ifju-tő- 

rökök ma végezték a legutóbbi zendülés 
bűnrészeseit, akiket a hadbíróság halálra 
ítélt. A halálos Ítélet ma reggel napfölkelte 
előtt a szaloniki zendülő vadászezred 13 
katonáján hajtották végre. Á kivégzettek közt 
volt az ezred egyik galambősz őrnagya, 
annak az volt a bűne, hogy a zendülés 
alkalmával rálőtt az igazságügyminiszterre.

Bérma ruhákra batisztot, ruhavásznat, gyapjú voilet 
és francia delaint legszebb minőségben 
feltűnő, olcsó szabott áron ajánl:

Lajos
női divatáru üzletó Debreczen, Kossuth utcza 6. szám.

iiszövetek árait a kedvező áralakulás 
folytán március 1-től kez- 
dődőleg az árakat 10 %-al 
305 leszállítottam. ££ Weisz Adolf posztó kereskedő 

Debrecen, Kossuth 
utca l. szám 
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A halálra ítélteket cigány hóhérok végez­
ték ki; hármát a galatai hídon, ötöt a had­
ügyminisztérium, ötöt pedig a parlament 
palotája előtt akasztottak föl. A halálra 
Ítélteken, akik igen bátran viselkedtek, 
fehér halotti ing és fez volt, a mellükön 
tábla függött, melyen a nevük volt felirra 
és a bűn, amiért halálra Ítéltettek. Vala­
mennyinek a holttestét holnapig az akasztó­
fán hagyják elrettentő példa gyanánt.

Áru- és értéktőzsde.
Május 3.

Budapesti gabonatőzsde.
5 üllőiről olcsóbb áron elkelt (50 kilogram­

monként) 6,000 mm. búza.
Rozs 5—10 fillérrel olcsóbb, zab változatlan, 

tengeri 5 fillérrel drágább.
Felmondatott 1909, évi május hó 8-án leendő

átvételéé------métermázsa búza, 1500 métermázsa
rozs, 11,000 métermázsa ten,gori.

A határidő-üzlet.
A határidőüzlot iránya, dacára, hogy az ame­

rikai tőzsdékről szilárd jolentés érkezett, eleinte 
lanyha volt ; később a spekuláció fedezéseire ba­
rátságosabb lett és a gabonanomüok ára 5—10 fillér­
rel emelkedett.

Az árak 50 kilogrammonként:

Felérés spines vászoaalj 5 írt

fi dMarÉázáhaii Beimen
* Főtér. Főpostáva! szemben.

ß\m hirdetések.
ÜGYES zsákvarrő leány felvétetik Szent-Anna 1.

A házmesternél. 832
ÜGYES varróleányok felvétetnek Kovács Gyula és

Tsa divattermóben, Piac u. 55. 827
lItŐKÉPNÉL 31 hold föld eladó vagy bérbe adó, 

Hunyadi utca 21. 835
ELADÓ Honvéd u, 26. számú adómentes, újonnan

épült ház, városi bankteherrel, a vételár igen ked­
vezően számittatik, jó viz az udvarban. 831

EGY jó forgalmú pékség, nagyobb vidéki városban, 
elköltözés miatt eladó. Értekezni lehet a tulajdo­
nossal. Debrecen, Szécheny u. 17. 805.

EGY tengeri lókapa eladó, értekezni lehet Hajó utca 
24. szám. 823

FELSŐ ruha varrónő házhoz sürgősen kerestetik.
Cim a kiadóban, 845

CSAPÓ utca 11., a legforgalmasabb helyen bolt ki­
adó, Leitmann Izidornál. 844

KÉT hónapra, vagyis julius hó l-től aug. 31-ig a
Darabos utca 7. sz. alatt egy díszes nagy terem és 
őzzel együtt 3 bútorozott szoba, konyha, pince és 
padlás. Mindenütt viUumvilágitás. Kiadó továbbá 
itt egy különbejáratu, udvari bútorozott kis szoba. 
Ugyanitt kiadó augusztus 1-tól egy 4 részletből 
álló magas és világos pincehelyiség raktárnak, mű­
helynek, vagy kifőzós céljaira. A pinconeiyiség évi 
bére hats'áz korona, 846

PLISSÉRŐZÁS, gouworirozás felelősséggel, divato- 
_san, gyorsan, olcsón készül Csapó utca" 63. 839
VASKONYHA, keveset használt, eladó Piac utca~7o", 

hátul az udvarban. ggg
ELÁRUSÍTÓ leány fölvétetik, Hatvan u. 28. 842

EGY jó karban levő bicikli olcsó áron oladó, Tímár 
utca 11. 343

EGY jó monetelii korcsma 
telik. Cim a kiadóban.

azonnali átvételre keros- 
______________________________________________ 766
A Y “agytSzsdóben egy szülei felügyelet

alatt álló fiatal kereskedő-segéd és egy intelicens 
elárusító leány felvétetik. " 344

Megnyílt a villany-göíímcsóda és cslpketlaztltó.
-ulajt ono lisni'T1. i 1 hivuevü, Szintit M1
wJY'i: s,': kir;V,.vi h-ro,!g Utca 30, clho-freztQ 1 1 ' nica u 840

1 . i cl vétetik Löfkovita cégnél#

Mérlegei.
Tisztelettel értesítem a t. c. 

kereskedő urakat, hogy a
in© ff*le§fj alifás g*2
teljesen berendezkedtem és azt 
szakszerűen és jutányos árak 
mellett eszközlöm.

Mißer Maimán
épület és miilakatos, mérlegmester,

Batthyány utca 13. sz.

j Kezdete
Változás

Búza ápr. 1909.................
Búza május ................. 1396 1403-1408
Búza október................. 1182 1188-1192
Rozs május..................... 932 941— 940 8
Rozs októ borra .... 879 882— 880 I
Zab októberre................. 753 750— 757
Tengeri május 1909 . . I 765 769— 770 I
Teng. jul............................ j 784 791— 790 I

tiü rulaák . . . 10 írt. I
W&szozi rBhák . . . • 10 írt.

Szives tudomására hozom a 
nagyérdemű közönségnek, hogy
üzletemet májas I-éi 
Péterig 19. sz. házból
Barabos utca §4
sz. alá helyeztem át.

Tisztelettel

T1°Áon Máthéi János.

lakások.
Pl A P utca 77-dik számú 
■*- -L-Ü1.W H u tf 1 é sz-házban 
november 1-re több első és
emeietf lakás kiadó. 
Első emeleti ”2
hivatalnak is igen alkalmas.

&

&

&

$

KÓji (diószegi) Borok
(Simonffy Gyula ny. alezredes ur pincéjéből) és

zalai vörösborok
(Balatonmelléki)

szives megkóstolására tisztelettel 
meghívom a n. é. közönséget.

LAPATH BÉLA,
vendéglős,

Debrecen, (Ujkert 13. szári,
a ménteleppel szemben.

Kitinő meleg- és hideg ételek.
Figyelmes kiszolgálás. 770

Eladó föld
A pálya ut s az eklézsia földje mellett 

olcsó árban azonnal átvehető, vagy ősstm 
is átadandó egy 14 kath. hold területű főid 
birtok. Van rajta egy két szobás lakás kom,' 
háva!, 8 jószágra való istálló. ’ °ny'

Előleget felvesz s bővebb felvilágosítás­
sal szolgai ö b

Tarr Mihály tSLílí”
Hawaii „tea 5. Telefon 683! ' ’’

1909. május 4

Hirdetés.
Vámospércs községben egyvá- 

go'hid építésére 1909. évi május 9-ik 
napjának délelőtti 8 órájára "árlejtés 
tartatik.

az erre vonatkozó feltételek 
költségvetés és tervrajz a község­
házánál “bármikor megtekinthetők

Tájékozásul jeleztetik, hogy az 
épittetési költség 3497 kor. 54 fin 
s az építés befejezésének határideje 
1909. év julius 1-ső napja.

Vámospércs, 1909. május 1.
Elöljáróság,

Lám Sáeidop
üveg-, porcellán- és lámpa áruháza

Debrecen, Piac- és Hatvan ntca sarok
A&..J sásaiJsa

nagy választókban elsőrendű 
gyártmányú

jégszekrényeit
kisebb és nagyobb háztar­
táshoz megfelelő, egv- és két 
rekeszü külön felül nyíló 
o és minden kivitelben^ o

igen elősayös árakban
a tisztelt vevőközönsóg rendel­

kezésére.

Eladó Szellő.
Az Ujkertben II. járás 69. Sz. a. eladó 

egy 1263 négyszögöl területű szőllő Van 
rajta egy téglából épült ház, padlózott szo­
bával, konyha, kamarával, teraszai s hozzá­
tartozó boredényekkel. Jó kőkút. 3000 uj 
akácfakaró, 320 lugasfa. Ára : 5200 forint.

Előlegeket felvesz s bővebb felvilágosí­
tással szolgál

TARR MIHÁLY
adásvételeket közvetítő és állást szerző
—ÜiSff; Hatvan ut*'*'. 5. sz.

Telefonszám 683.

Legszebb és legegész­
ségesebb gyógyhely: 4 gyógyfürdő.
FllPdSIdénj k stam^Jmas fittől

A fürdő hírneves orvos Csodálatos szép és 
felügyelete aialí áll. kellemes fekvés.

Kiváló gyógyhatású: reuma, kőszvény 
csuz és minden szervi bánhalmáknál 

Idegdajokitál. Hidegvíz gyógymód.

ga _■



1

1909 május 4.

Eladó urilak.
IA debreceni-vásártér állomás közvetlen 
szomszédságában, — az állomással szemben 

eladó egy nagy kényelemmel berendezett 
maerJL Msaltesá®, 

mely áll 5 nagy szobából, cserépkályhákkal 
ellátva, cselédszoba, mellékhelyiségekkel és 
és üvegezett verendából, egy 700 négy­
szögöles területen, mely gyümölcsfákkal 

van beültetve.
Bővebb felvilágosítással szolgál és 

I előleget felvesz
l'lTsa«-®- Mihály,

adásvételi, állást szerző irodája.
Hatvan utca 5. szám. Telefon szám 683.

Ügfwéűi irodámat
májjus 3-tőí Csapé-u. 32. hátzfoa
eddigi irodahelyiségemmel majdnem 
szembe Tatay Ferenc törvényszéki biró 

ur házába helyeztem át.

Br. Varga 3mre ügyvéd.

DEBBECZEMJ ÖJ8A9

Titoktartás mellett.
Saját találmányu irtószeremmel mely nem 
éget, nem pecsétel és nem piszkei. Üve"- 
számra is kapható 3—5 és 7 kor. üvegben.
Poloska és moly irtó por 50 fill, és 

í koronás csomagban.
A poloska és moly irtást felelőséggel vál­
lalom s kérem ideje korán jelentkezni, mert 
későn érkezőket a legjobb akarat mellett" 

lsem tudom kielégíteni és kénytelenek lesz- 
I nek kontárokkal irtatni. Tisztelettel:

j féreg irtási vállalata.
^Mgő utca 7. szám, j

A monostorpályii utfé- 
Ibd, Ujföld 107. sz. alatt a
Csereszélen
Sebőid homokfőid,
5 holdas parcellákban, eset­
leg egészben azonnal eladó. 
Értekezhetni ngyanott.

I fi májusi költözködés 
*!! alkalmából ajánlok!!

francia fiizhelyekef, 
tornyos konyhákat,

jégszekrényeket, 
i fagylalt-gépeket,

kerti-padokat.
Sesztioa Lajos

vaskereskedése.
Debrecen Piac n. 23.

Takarók tűzhet

n
lözíedényak, 
gazdasági esz­
közök, Peronos- 
, pora fecskendők

—^eperjesi cserépkályhák rakara. —
SCovács GytiBa wasiszBetéberd

Bika szálloda mellett.

jövetek.
■ mmmmmss m

Sima- és mintázott női kosztom 
és divatkelmékből 

gyönyörű wáSasztékot tartunk,

Angol- és francia blouz szövetek
a legújabb kivitelben.

Dlwat blouz- selymek,
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből
remek választék.

ÁBíandó nagy raktár0

fekete gyászkelmákfeel.

Szabó Lajos Fiai.

KÖZPONTI BfiOGUERÍ
Telefon 292. DEBKEGESÍ Telefon 292. 

f»J Piac-ntca, városház épfi.et. (5]
ajánlja

a közpigí kiltőzlffista
a legmegbízhatóbb minőségben tar­
tott háztartási cikkeit. Padló lackok. 
Parqueite fényesitők. Linoleum lac- 
kok különböző színekben „Fulgurin“ 
a legmegbízhatóbb poloska és ro­
var irtó szer, mely felülmúlja az ösz- 
szes eddig létező szereket. Rézfisz- 
titó folyadék és pomádék. — Ezüst- 
tisztitó szappanok. Folyékony ara- 

nyomók különböző színekben. 
Tabacó és különböző molyporok.

Goldstein Kiüi-oima
I SE!? mell/Bző materié

Debrecen, Piac-utca 61, Szent Anna-utcánál szemben,
A legérzékenyebbb alakra angol és francia 
legújabb szabású MIEDER mérték után 
szabva 6 óra alatt készül. Mellfüzőkben 

állandó raktár 3 koronától feljebb. 
[Kívánatra árjegyzék ingyen Tanuló s kézilányok felvétetnek,

3T. "SES$2Z üriv;nB"MKWTi

263 la Ess
es

fesíékkirálynál 5a6|
.SFamd.ws$.aa.«$•$.$'S cíuB. asae.

Bonsgán és Somossy
□efes’eezers, ECisSempSombazár.

Menyasszonyi kelme, divat­
áruház, Szőnyegek. Függö­
nyök. Ágy- és asztalterítők. 
Pelüchtakarók. Linóleum és 
E-iEE bútorszövetek.

€&*•:£ *1 sut

Äs építtető R&göiiséghez.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 
Bercsényi utca 58. sz. alatt elválalok 
az építés bármely szakához tartozó 
munkákat, u. m. uj épület tervezésését 
átalakításokat, kisebb és nagyobb ja­
vításokat, úgy helyben mint vidéken. 
Főtörekvésem az hogy a t. építtető kö­
zönségnek teljes megelégedését ki- 
=== ..— érdemeljem. —

Tisztelettel:

kőműves mester.
!■ K1 e; Ss »•«?,<» se «-za«

Kitűnő minőségű I. rendű 73;

feltűnően olcsó árért szállít
Äy GyssSa és Társai cég cserép- és 
téglagyára Karcagon. Megrendeléseket helyben

Ackermann Pál urnái
József kir. kg. utca 59. eszközlendők, hol a 

minta cserepek is megtekinthetők.
Pontos kiszoBgálás biztosítva.

Értesítés
Van szerencsém a nagyér-1 

Idemü közönséget értesíteni, hogy 
angol és francia nűidivatterme-| 
met f. év május 1-től kezdve

iPeíerfia utca 34. szám,
alá helyeztem át. Elvállalok an­
gol és francia ruhák elkészítését, 
a legkényesebb ízlésnek is meg- 
felolőleg.

Debrecen 1909. május 1.

proper jüargit
nőiruha szabó.
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^próhiridések.
LEVELEZÉS.

FIATAL urileány szeretne megismerkedni szó­
rakozás céljából inteligens faiatal emberrel. 
Leveleket c lapba jelezve kérek „Szőke kis­
lány“ jeligére. 803

FESS fiatal asszony vagyok, szeretnék állami 
alkalmazott férfival megismerkedni. Cim „Csak 
párosán 999.“ 2. sz. lőposta posztresztaute.

813
EGY fiatal, fess barna leány óhajt megösmer-

kedni középkorú úrral, kivel unalmas óráit 
oltöltbetné, névvel ellátott leveleket Páros 
csillag jeligére Főposta restante kérek1 829

MELYIK nemes, jó szivii úri ember volna haj­
landó egy szép leányt kisegíteni 50 koronával 
sürgőin, az Írjon Jázmin virág jeligére a 
kiadóba, melyért örökké hálás lesz. 830

ÄJÄMLÄT.
FéNYKéPóSZETI szaküzlet Lobi Gyula és Társa 

látszorész, Debrecen, Piac utca 63. 389
28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­

risnya fejelése Benyáts Emil harisnyaöktő 
iparvállalata. 807

VÍZVEZETéK és világítási munkákat a legolő- 
nyösebben és a legmegbizhatóbban készít 
Fülöp és Nagy világítási vállalata. Darabos- 
utca 27. Költségvetéses tervezet díjtalan.

KAVK pörköldo villany erővel a legjobb zama­
tos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt 
meglesz pörkölve ingyen. Kávé Király De- 
gení'eld tér. 70

FODRáSZNő házakhoz ajánlkozik, alkalmi fé­
sülést elfogad. Zöldfa-u. 10. 816

KéSZ bútorok kaphatók Oláh Istváu asztalos­
nál Kul-u. 10. sz. 812

KESERŰ SáNDOR esztergályos elvállal min­
denféle esztergályos munkát és javításokat 
jól ős jutányosán készít, Piac-u. 38, 810

SZAPPANOS utca 19. sz. a. utcai 4 szobás la­
kás, istálló és mellékhelyiséggel május 1-re 
kiadó. Eitekezhetni Csokonai-u. 35. 762

LAKáSOMAT Móliusz-tér|15. a. helyeztem, ügyes 
varró és tanuló lányokat felveszek, kik saját 
részükre dolgo-hatnak varrodámban, továbbá 
a n. é. hölgy közönség pártfogását kérve ma­
radok tisztelettel Szabó Miklósné. 809

ÜGYES varró leány házhoz ajánlkozik Eötvös
utca 79. " 804

HASZNáLT bútorokat vészén Tibayuő, Kossuth- 
utca 41. hátul keresztépület. 834

TENYER.JóSNő ; özv. Hajdú Sáudoruó Eötvös- 
utca 56. 2. ajtó. 828

CSINOS bútorozott udvari szoba, különbejárat -
tal, fás, kertre nyíló ablakokkal, egy vagy két 

ur részére kiadó, Kossuth utca 22. 825
FEHéRNÉMü varrónő ajánlkozik házakhoz,

Erzsébet ut 67. 824
ÚRI házakhoz ajánlkozom utcai és fehér ruhát 

varrni, Pacsirta utca 49. 826
MEGéRKEZTEK legdivatossabb női, férfi és 

gyermek patent harisnyák. 6 fr. férfi harisnya 
í frt. 3 pár női harisnya 65 kr. és gyermek 
patent harisnyák 15 kr-tpl feljebb a legol­
csóbb árakon beszerezhetők Márton Gyula 
divat és rövidáru üzletében Piac-u. 9. Bika 
szálló mellett. Uj harisnyák kötése és fejelése 
elfogadtatnak. 229

24 krajcár egy méter jó mosó delin, 1.95 kraj­
cár 140 cm. széles gyapjúszövet Benyáts 
Emilnél, Főtér. 806

NAGY Antal kárpitosnál kész díványokat lehet 
kapni, bevonásokat jutányosán elválal. Arnay 
János utca 38. 794

FéRFl és női ruhák mindenféle fajból leg-
jobban reudbehoz Minárik József Amerikai 
vegytisztító intézete Csapó-u. 11. 788

KÉT utcai s egy udvari bútorozott szoba ki­
adó külön-külön bejárattal. Szent-Anna utca
5- sz-___________________________________788

SZOBA ős konyha bútorokat raktáron tart, 
megrendeléseket elfogad Balint József asz­
talos. (Csapó) Berek utca 8. 794

HASZNáLT bútorokat vesz és elad Kónya Jó­
zsef asztalos, Pacsirta-u. 27. sz. 778

HáROM szoba, konyha, kamara, pince, "külön 
kerthel) iségg ;l azonnal kiadó, Varga utca 
12. SZam, ygg

Ifj. Bariba István és Társa
VÍMt Hm mm mu. t ■ -31 vm . CITIk  £

Mió óskö-
_ vázé mesterek-

ntea 5». sxáua.
Elvállalunk kapualjak, gyalogjárdák, udvarok, kocsiutak és séta utak kiburkolását 
kocka kővel, darabos kővel, keramittal disz és vastéglával, legjutányosabb árban vi­

déken is. Költségvetéssal szívesen szolgálunk. 545

KéT utcai szoba, előszoba, konyha, kézi ka­
mara, pince, iáskamara udvari lakás Augusz­
tus 1-re kiadó, jó viz az udvarban. Egyma- 
lom utca 5. 780

BÚTOROK legolcsóbban kaphatók, havi rész­
let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos 
munkát felvállal. 625

EGY vagy két szoba, előszobával bútorral vagy 
anélkül kiadó május 15-től Rákóczi utca 7.

_________________________________ ________ 616
Jó megjelenésű urak fis fizetéssel és jutalékkal 

állandó foglalkozást kapnak a Schwartz-lele 
pipa üzletben a városházával szemben. 575

KöLTöZéSEKET féderes stráfkocsival elvállalok 
József kir. herceg-u. 34. sz. 445

GŐZERŐVEL pörkölt, naponta friss, kitűnő 
zamatu kávé kapható 2 kor. 40 fillértől fel­
jebb Lindenfeld J. Jenő fűszer nagykeres­
kedésében Városház utca 2. 228

SZEGEDI rózsa és édes nemes paprika nagy 
raktara Lindcnield J. Jenő fűszer nagyke­
reskedésében Városház-u. 2. Rózsa-u, 3. 239

EGY üzlethelyiség kiadó Hatvan u 8. 191
AROMáS és zamatos pörkölt kávék kaphatók

Félegyházynál. Villany üzemü kávé pörköldo 
a kirakatban, Piac és Miklós utca sarok. 384

KOHN HERMANN Hatvan utca 17. Részletáru­
házában. igazán gyönyörű tavaszi áruk kap­
hatók heti vagy havi részletfizetésre. 221

EPULÉT bádogos munkákat a legpontosabb
kivitelben legolcsóbban készit Fülöp és Nagy 
Darabos utca 27. Költségvetés tervezet díj­
talan.

KERESLET.
DERók és aljvarrónők felvétetnek állandó 

alkalmazásra, jó fizetéssel, Györffy divat- 
termében. 773

PIAC utca 72. szám alatti házhoz május 15-iki
belépéssel házmester kerestetik. 798

Gyakorlott varró lányok felvétetnek Piac-u. 87, 777

ANYAHELYETTES, házvezetőnő, vagy társaT- 
kodónői állást keres, egy idősebb úri özvegy, 
helyben, esetleg francia és zongora órák 
adását is elfogadná. Cim Varga utca 41 szám 
11 ajtó.________________________________ 765

KÉRÉSEK 2 ló után való jókarban levő hasz­
nált féderes stráfkocsit megvételre. Cim Beck 
nyomda Hatvan u ca. 759

ŰGA ES varró leányok és tanuló leányok azon­
nali belépésre kerestetnek. Vanger Sándor.

_________________  573
EGY nőstény sárga vizsla elveszett. Honvód-u. 

34 sz.______________  811
MINDENES leány havi 12—14 korona fizetéssel

felvétetik Kossuth-u, 58. ajtó 6.
TANULÓ vasaló leányok felvétetnek „Erzsébet“ 

mosodába József kir. herceg-utcza 66, és 
ugyanott ingvasalónők is alkalmaztatnak. 802

ELAPÁS.
EGY teljesen jókarban levő bicikli teljes 

felszereléssel eladó, Fiiszár Kálmán őrmester 
Vilmos-huszár laktanya. 753

EGY berakott takarék tűzhely jutányosán eladó Si­
mon ffy-u. 11. 794

FŰSZER üzlet berendezés eladó Csillag-u. 53. 789
N1IL utca 193. sz. ház egy jó forgalmú korcsmái 

üzlettel más vállalati miatt eladó. 775

ÜJ disznóól elköltözés miatt olcsón kanhat i 
Értekezni Csemete ntcza 12. háztulajdonos'.

í’._________________________ __________821
EGY jó szabadon futó kerékpár olosoórt~MÍdA 

Csokonai ntcza 30,
EGY uj fekete modern hajtó kocsi eladó Cső-’

konai utca 10
SZABNI, varrni tökéletesen tudó varróíeánytjk 

és ingyenes tanuló leányok felvétetnek hely­
ből, vidékről, Darabos utca 39. első lakás 822

EGY varróleány tanulónak felvétetik fizetéssel 
is, ugyanott egy gyermek kocsi eladó, cim a 
kiadóban, ggg

PAPLAN varrodába varró és tanuló leányok "felvél 
tetnek. Nap utca 20. gyjj

EGY csinos féderes kocsi eladó. Csapó n 40 
sz^m)_______ _ 818

2 ló, nyitott fekete hintó és teljes szerszámmal 
jutányosán eladó, Cim a kiadóba. Ugyanott 
használt épületfa eladó, 347

24 hekió bor hordónként vagy együtt eladó" 
Csigekert 51 sz. Kábái Lajosnál." 754

ELA DÓK azonnal több épület anyag, palafedők" 
fedőcserepek, gipsz és cserép szobrászati 
épüietdiszek ócska ablakok két karika szeges 
drót kerítés. Szív utca 15 544

ELADÓK, díszes ebédlő kredeuc, szmyrnaebédlő 
díván két fotellel díszes bronz szivar készlet 
bronz asztallal, maugurlögép, Huszár Adolf 
Húzd rá czigány című szobormüve s több 
petroleum lámpák és vázák. Sziv-utca 15. 815

EGY teljesen uj hentes kocsi jutánosan eladó 
Értekezhetni Medgyaszay Sándor hentesnél

__________________________________________729
ELADÓ bútorok. Halálozás és elköltözés miatt 

több féle jókurban levő bnturok azonnal 
eladók. Szív utca 15. özv. Tóth Béláné örő- 
kösei. 687

A TÓöéSEERT 26. sz. 170 négyszögöl telek
2 szoba, konyha, kamara, mellette kitűnő jó- 
vizü kút, konventált kölcsönnel továbbá a 
Postakert 19. sz. együtt vagy 4 részben 
eladó. 736

EGY szép uj ház Mártontelep 14. sz. a. eladó. 
Bármily üzlethelyiségnek alkalmas. Nagy for­
galmú hely. Értekezhetni lehet ott helyben 
és Tokai János hentes üzletében, Csapó-u. 9. 

__________________________________________661
Eladó 30 hectoliter bocskai kerti bor, ugyan­

om vegyészeti gyári berendezések és anya­
gok. Csapó utca 56. 592

4 nyilas szőílő a Bocskaiban' a vigadó mellett,
házzal együtt és másik oldalon egy nyilas 
szőllő eladó, értekezhetni lehet H.-Hadházon 
940 szám. Balogh Józsefnénél. 704

Eladó ház.
A Honvéd utca 62. sz. a. eladó egy 

396 négyszögölnyi telek. Van rajta egy lakház 
az utcára 2 szoba, konyhával, tetőzete nádas, 
az udvarban 2 szoba, konyhával, tetőzete 
cserepes. Egy külön álló istálló és egy na­
gyobb szín az udvarban Kőkút. Nagy sertés 
aicol, kővel lerakva, ez a terület kitesz 250 
négyszögölet, szinte kőkuttal, külön lábon 
álló góréval. Ara: 7500 forint.

Bővebb felvilágosítással szolgál
Tan* I»® i fim tó 1 y?

adásvételi, állást szerző irodája
Hatvan ntca 5. szám. Telefon 683. szám.

legtökéletesebb, azért legolcsóbb a VERÉB ISTVÁN törzsi
gyökeres magyar gyáros által, Debrecen, I., Szappanos-u. 10. 

sajat hazában gyártott, több kiállításon és versenyen első díjjal kitüntetett pót-szabadalmazott 
fSlilfFí&ír®® favK amely permetező bámulatos egyszerű

pW ÄMOIiöäVj szerkezeténél fogva könnyű, szilárd és 
tartós, csak három csavar kicsavarása után az összes szerkezet a szélkazánnal 

—.—, együtt kivehető. Ara drb-ként felelősség mellett 32 kor. Permetezőket töké­
letes javítás és alakítás végett lehető jutányos árért elfogadok. Leírás, árjegyzék ingyen és 

______ bérmentve. Óvakodjunk a sokkal silányabb vásári áruktól.

Nyomatott körforgógépen (a „Debreceni Újság“ nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.


